

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С 12 МАЯ
1930 ГОДА



Лица посту

ИЗДАТЕЛЬ — МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

№№ 85 — 86 (2948—2949)

Пятница, 25 октября 1996 года.

Цена в розницу свободная.

1996 год — год Амира Темура

ПАМЯТИ АМИРА ТЕМУРА

В дни, когда в стране торжественно отмечается 660-летие со дня рождения Амира Темура, в МВД Республики Узбекистан состоялся научно-теоретический вечер, посвященный памяти Сахибкирана.

Вступительным словом вечер открыл заместитель начальника СРПС МВД республики подполковник милиции У. Жураев. Он вкратце рассказал о большом международном значении мероприятий, проводимых в связи со знаменательной датой.

Содержательный доклад академика АН республики А. Аскарва «Амир Темура и его место в истории» собравшиеся выслушали с

большим вниманием и интересом.

Председатель Союза писателей Узбекистана, народный поэт Узбекистана А. Арипов коротко рассказал о месте Амира Темура на мировой сцене и прочитал стихотворение, посвященное Сахибкирану.

Много нового о великом предке узнали участники из доклада директора Института истории АН А. Мухаммаджанова «Амир Темура — полководец».

Народный писатель Узбекистана П. Кадыров в своем выступлении рассказал о вкладе в духовность и просвещение не только Сахибкирана, но и других представителей династии Тему-

ридов.

На вечере актеры показали отрывок из спектакля «Сахибкиран». Демонстрировалась также выставка картин художников республики, посвященных Амиру Темура. Песни на историческую тематику исполнил заслуженный артист Узбекистана М. Азимов.

В заключение выступил председатель Совета ветеранов МВД республики генерал-майор милиции в отставке Г. Рахимов и отметил, что состоявшийся вечер имеет большое воспитательное значение для молодых сотрудников органов внутренних дел.

М. ХАЛИЛОВ,
лейтенант милиции.

Службе «Охрана» — 44 года



Охрана административных зданий в столице Узбекистана — одна из важнейших задач ташкентской милиции. Она решается силами личного состава подразделения Управления охраны при ГУВД г. Ташкента, где командиром подполковник милиции И. Сайдахмедов. Учитывая важность возложенных задач, здесь уделяют большое внимание подбору, обучению сотрудников, так как, кроме основных функций, они активно участвуют в охране и поддержании общественного порядка в городе.

На снимке: старший инспектор, старший лейтенант милиции Э. Исламов проверяет несение службы милиционерами У. Аслаковым и М. Алменовым.

Фото А. САПАРМАТОВА.

(Материалы о службе «Охрана» читайте на 3-й стр.)



В РЕСПУБЛИКЕ УЗБЕКИСТАН

* В Ташкенте Президент Республики Азербайджан Гейдар Алиев, Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Президент Республики Кыргызстан Аскар Акаев, Президент Турецкой Республики Сулейман Демирель, Президент Республики Туркменистан Сапармурад Ниязов и Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов провели четвертую встречу на высшем уровне.

Главы братских государств выразили удовлетворение по поводу успешного развития двусторонних и многосторонних отношений между тюркоязычными государствами в различных сферах, подписали Ташкентскую декларацию, ставшую важным результатом встречи на высшем уровне.

* Президент Таджикистана Имомали Рахмонов пребывал в Узбекистане в дни торжеств по случаю 660-летия юбилея Сахибкирана Амира Темура.

* По итогам переговоров официальных делегаций Республики Узбекистан и Исламской Республики Пакистан подписаны межправительственные соглашения о борьбе против незаконного распространения наркотических средств и психотропных веществ, их химических прекурсоров, а также о сотрудничестве в борьбе против терроризма.

В СТРАНАХ СНГ

* Вселоборусское собрание обратилось к парламенту с предложением снять альтернативный проект конституции страны, где не было места президентской власти.

Президент А. Лукашенко пошел на компромисс с парламентариями и согласился на перенос референдума на конец ноября.

* В России приступил к исполнению обязанностей новый секретарь Совета безопасности Иван Рыбкин. Он заявил, что намерен посетить ряд регионов страны, в том числе Чечню.

В ДАЛЬНЕМ ЗАРУБЕЖЬЕ

* Директор ЦРУ США Джон Деич, выступая в Джорджтаунском университете, заявил о готовности его ведомства расширить программу сотрудничества с государствами СНГ в области борьбы с международным терроризмом. В настоящее время ЦРУ ведет подготовку экспертов в данной области из 50 стран мира, включая страны СНГ.

* Президент Израиля Эйзер Вейцман, как заявил Президент Египта Хосни Мубарак, заверил, что Израиль будет соблюдать соглашение с Палестиной.

* Лидеры «Талибана» и командование правительственных войск Афганистана согласились с предложением генерала Дустана о прекращении огня по всей линии противостояния.

Международные связи

ЭКСПЕРТЫ ИЗ США В УЗБЕКИСТАНЕ

С 26 октября в Ташкенте будет находиться группа экспертов Международной программы содействия в обучении по расследованию преступлений Департамента юстиции США (I CIGAR). Ими будут проведены на базе Академии МВД Республики Узбекистан специальные курсы и семинары для сотрудников правоохранительных органов Узбекистана, Казахстана и Кыргызстана. Первые занятия будут посвящены специфике охраны общественного порядка.

Соб. инф.

КОНКУРС ЗАВЕРШЕН — ЗДРАВСТВУЙ, КОНКУРС!

Мы завершили конкурс на лучшее произведение о милиции, объявленный в начале года. Редакция благодарит всех авторов, приславших свои произведения на конкурс. Итоги конкурса будут опубликованы в одном из ближайших номеров газеты.

Но не торопитесь, дорогие читатели, прощаться с конкурсом. На встречах в милицеских коллективах, других подразделениях органов внутренних дел, предприятий и учреждений системы МВД республики, — эти встречи особенно часты сейчас, в период подписки на газету, — не один раз приходилось слышать, что публикация материалов раздела «На конкурс» существенно обогащает содержание газетных полос, с интересом воспринимается читателем. Учитывая это, редакция решила сделать конкурс ежегодным. Хотите узнать его условия — следите за нашей газетой.

Будни уголовного розыска

УБИЙЦА ПОКА НА СВОБОДЕ

НОЧЬ ШЛА К КОНЦУ. Дежурный по Акалтынскому РОВД глянул на часы. Было 5.30. Зазвонил телефон. Голос в трубке быстро проговорил:

— Это из поселка Сардоба. На улице Дружбы лежит убитый мужчина...

Дежурный не успел спросить, кто говорит. Человек на том конце провода положил трубку, видимо, посчитав, что свое дело сделал.

Известить свое начальство и оперативного дежурного Сырдарьинского УВД было делом нескольких минут. И вскоре члены оперативно-следственной группы, возглавляемой заместителем начальника управления полковником милиции А. Юльбарисовым, осматривают место происшествия.

Убитого (это был моло-

дой мужчина со следами побоев на лице и перерезанным горлом) сфотографировали. Со снимками в руках оперативники поехали по домам, чтобы установить личность жертвы. Им повезло: односельчане узнали в пострадавшем Нуркена Арипова, нигде не работающего, любителя выпить.

От родных убитого узнали, что накануне вечером Нуркен с другом Кешей (это и другие имена в интересах следствия изменены) выпивали дома. Затем ушли вроде бы в магазин за бутылкой. Нуркен назад не вернулся. Но его близких это не беспокоило: он часто не ночевал под родной крышей.

Так, может, Кеша и «пришил» друга? По пьянке такое бывает. Но поднятый с постели сабутьльник Арипов клялся и божился, что сра-

зу, как выпили взятую в магазине бутылку, он ушел домой и лег спать.

Розыскники поехали по «цепочке», от одного знакомого Нуркена к другому. И снова удача: некто Дили видел его и Кешу, когда они шли из магазина. Были они в сильном подпитии, громко разговаривали, размахивали руками.

Выходит, что Кеша обманул оперативников, ввел их в заблуждение? Тогда напуганный тем, что подозрение может пасть на него, тот признался: я ушел домой не из магазина, а когда завязалась драка между Нуркеном и Тимуром, другом Дили. И рассказал о начале этой драки.

А затем еще раз опросили Дили. Из ее сбивчивых и путаных показаний постепенно вырисовывалась картина

преступления. В этот вечер она, Тимур, его друг Анвар засиделись у ее сестры допоздна. Выпили, конечно, как же без этого. Когда вышли на улицу, мимо проходили пьяные Нуркен и Кеша. Завязалась словесная перепалка, перешедшая в драку. Кеша (тут он, действительно, сказал правду) не стал ждать, чем дело кончится. Он отошел в сторонку и растаял в темноте.

Двое здорово отделили одного оставшегося на «поле боя» противника. Сильно избитый, Арипов, тем не менее, еще был жив. Тогда озверевший Тимур забежал в дом к сестре Дили и вернулся с лезвием безопасной бритвы в руке. Наклонился над лежащим Нуркеном, поднес к горлу.

УБИЙЦА И ЕГО СОУЧАСТНИК в тот же вечер

скрылись из Сардобы. Дружка Тимура вскоре взяли в соседнем кишлаке, а сам он как в воду канул. Видно, далеко убежал. Пока он на свободе. Пока. Но рано или поздно его найдут и посадят на скамью подсудимых. Ведь розыск преступников ведут такие мастера сыска, как заместитель начальника УУР Сырдарьинского УВД полковник милиции Д. Урунбаев, начальник отделения УУР подполковник милиции И. Ундирбеков, старший оперуполномоченный УУР майор милиции С. Ташматов, заместитель начальника Акалтынского РОВД майор милиции А. Турдалиев.

Это они по горячим следам раскрыли тяжкое преступление, выявили убийцу Н. Арипова. Сделали они это очень оперативно, с утра до вечера того дня, когда стало известно об обнаружении трупа в поселке Сардоба.

А. ВАСИЛЬЕВ.
Сырдарьинская область.

Урожай-96

НЕ УПУСКАЯ ГЛАВНОГО

Все мы знаем, как нелегко труд дехканина. С ранней весны до поздней осени живет он заботой о будущем урожае, оберегает посевы от потрав, а собранный урожай — от расхитителей. Помочь дехканам считают своим долгом сотрудники органов внутренних дел республики. Заслуживают внимания, например, активные усилия сотрудников Мирзачульского РОВД по предотвращению случаев потравы посевов, обеспечению сохранности выращенного урожая. Об этом нашему корреспонденту рассказал заместитель начальника РОВД капитан милиции А. Хайдаров.

— Осень для сотрудников райотдела, как и для тружеников сельского хозяйства, — ответственная, напряженная пора. В разгаре уборочная страда самого главного богатства страны — хлопка-сырца. Практически весь личный состав участвует в осуществлении комплекса мероприятий, которые были разработаны до начала хлопкоуборочной кампании.

Основное внимание вначале уделялось охране посевов хлопчатника от потрав. Затем переключились на вопросы пожарной безопасности хирманов и приемных пунктов.

На помощь хлопкоробам приехали помощники из соседнего Фаршского района. Там основная сельскохозяйственная культура — пшеница. В дни уборки зерна наши сотруд-

ники помогали коллегам из Фаршского района в уборке урожая, его складировании в хранилища. В хлопкоуборочную страду коллеги-соседи помогают нам.

Сотрудники райотдела закреплены за конкретными хозяйствами. Каждому из них руководители хозяйств выделили самый надежный вид транспорта в полевых условиях — лошадь. И, несмотря на усиленный контроль, все еще случаются факты потравы хлопковых и пшеничных полей. Только в сентябре сотрудники выявили 11 случаев потравы. На владельцев домашней скотины наложены административные взыскания.

Но как бы ни был занят личный состав, мы не забываем о нашей главной задаче — охране спокойствия и правопорядка в районе.

С. ШАМСИДИНОВ.

Джизакская обл.

ЗАПОЗДАЛОЕ РАСКАЯНИЕ

Хлопкоуборочная страда — в разгаре. Самоотверженно трудятся хлопкоробы, стремясь максимально использовать каждый погожий день, своевременно собрать и уберечь от капризов погоды выращенный урожай «белого золота».

Приходится с сожалением отмечать, что в дни напряженной битвы за урожай в отдельных районах области все еще допускаются случаи потравы хлопчатника. Их причины известны — недосмотр сельских жителей за домашней скотиной. Сотрудники милиции выявили факты потравы 36 хлопковых полей общей площадью 0,94 га. На 36 граждан на-

ложен штраф в размере около 14 тысяч сумов.

Большинство случаев зафиксировано в Камашинском, Яккабагском, Нишанском районах. И это несмотря на широкую разъяснительную работу, проводимую сотрудниками органов внутренних дел. Парадокс заключается в том, что граждане сознают незаконность своих действий, но начинают раскаиваться лишь после справедливого наказания. В частности, рабочий государственного хозяйства «Тахир-Зухра» Гузарского района Н. Мухамадиев за «художества» двух голов крупного рогатого скота оштрафован на 300 сумов. Пострадал на 400 сумов семейный бюджет жителя хозяйства «Кара-

баг» Камашинского района Ш. Хидирова. В указанную выше сумму оценен ущерб, нанесенный тремя его буренушками посевам хлопчатника на шести сотках. Славно «порезвились» шесть овец рабочего государственного хозяйства № 4 Нишанского района Х. Вахабова. «Прогулка» животных на десяти сотках хлопкового поля обошлась хозяину в 600 сумов.

Цифры, прямо скажем, невеселые. И наша задача, чтобы в оперативных сводках их становилось все меньше.

А. ПАРДАЕВ,
старший инспектор организационно-инспекторского отдела УВД Кашкадарьинской области капитан милиции.

Наша поэма

СПАСИБО ЗА УЧАСТИЕ

Приближается дата, которая прочно утвердилась в нашей жизни как День милиции — 10 ноября. Ее отмечают не только те, кто служит в милиции, но и широкий круг общественности нашей страны, все те, кто с глубоким уважением и пониманием относится к солдатам правопорядка, их передовому отряду — милиции.

Профессиональный праздник работников милиции нашего независимого государства стал хорошим поводом для выражения гражданами страны своей признательности сотрудникам органов внутренних дел за оказанную помощь в трудный час, за добросовестную службу, постоянную готовность служить интересам своего народа.

В канун Дня милиции письма такого содержания преобладают в редакционной почте. Одно из них пришло из города Караулбазара.

«Приношу слова чистой сердечной благодарности людям, которые приняли человеческое участие, прояви-

ли чуткость души и оказали помощь», — пишет автор письма Кумакова Н. А. В своем письме она рассказывает, что встретила в жизни с непорядочным поведением своего бывшего родственника, зятя, который бросил своих малолетних детей и скрывался от уплаты алиментов на их содержание. Она обратилась в органы милиции с просьбой разыскать нерадивого отца семейства. Понимая, что сотрудники милиции ГУВД города Ташкента, УВД Ташкентской и Бухарской областей, занимавшиеся розыском, лишь выполняли свои служебные обязанности, Ниша Александровна тем не менее считает, что своей хорошей работой все они заслужили благодарность. И просит редакцию написать об этом. Отметим персонально представителей ОВД из Караулбазара — Насиллаева Ф.А и Худабердыева Ю.К. «Желаю им всем крепкого здоровья, успехов в службе, благополучия в жизни», — заканчивает она свое письмо. Бухарская область.

Подвиг во имя людей

БЕССМЕРТНЕ, РОЖДЕННОЕ В ПЛАМЕНИ



В пять часов утра восьмого марта 1966 года сигнал тревоги не застал Виктора врасплох — находясь на дежурстве, он отдыхал, не раздеваясь. Поэтому прибыли на место пожара за считанные минуты. Полыхало здание детского дома № 11, что в Октябрьском (ныне Шейхантаурском) районе г. Ташкента. Возвращенная воспитательница сообщила, что внутри помещения сто пятьдесят малолетних детей. Руководство операцией по их спасению старший техник-лейтенант Челноков взял на себя. Короткие слова команд сливались с гулом пламени, вырывавшегося из окон. Терять нельзя было ни секунды.

Одного за другим детей передают по рукам пожарные. Ошибки исключены, все спасены. Лишь один человек остался в пламени. Это Виктор Григорьевич Челноков. Наглотавшись ядовитого дыма, он потерял сознание и упал в дальнем помещении. Он так и не пришел в себя. Не выдержало сердце.

Он погиб, чтобы жили дети, чтобы они росли счастливыми. За мужество и отвагу, проявленные на пожаре при спасении детей, В. Г. Челноков посмертно награжден боевым орденом. Светлая память о нем бережно хранится личным составом пожарной охраны города Ташкента, а детский дом № 11 носит его имя.

Имя старшего техника-лейтенанта Виктора Григорьевича Челнокова увековечено в списках подразделения пожарной охраны г. Ташкента. О его подвиге знает и помнит личный состав, на примере короткой и яркой жизни мужественного пожарного воспитывается нынешнее молодое поколение огнеборцев.

Коротко

«СТУДЕНТ-ПОТРОШИТЕЛЬ»...

Сделав покупки на колхозном рынке Ферганы, жительница Кувы Ш.Махмудова хотела расплатиться и не обнаружила в кармане 1,5 тысячи сумов. Со слезами на глазах она обратилась за помощью к участковым инспекторам. Вскоре «потрошитель» чужих карманов был задержан.

Им оказался житель Ташлакского района, студент 5-го курса Ферганского политехнического института Улубек А. В свободное от занятий время будущий специалист с высшим образованием предпочитал проходить «свои университеты».

ЗАТОСКОВАЛ ПО НАРАМ

Ранее судимый 17-летний маргиланец Ибрагим И. не пытался вернуться к нормальной жизни. В Киргулийском районе он совершил кражу из квартиры И.Хегая, унеся с собой разные вещи на 14 тысяч сумов. Но и этого «отважному» паренку показалось мало. В том же Киргулийском районе он совершил «поход» еще в одну квартиру. Улов оказался побогаче — украденное потянуло на 23 тысячи сумов. Видно, сильно «затосковал» парень по нарам.

Б. ОМОНЗОДА.

Люди милиции

Жамолов, мгновенно оценив ситуацию, попросил, чтобы кто-либо из опергруппы отвлек внимание убийцы, и как только это произошло, буквально прыгнул на преступника, перехватил его руку, в которой был нож. Тут

вице-президентские награды, которые даются не за общие заслуги, а за проявленное личное мужество и отвагу.

Заместитель начальника РУВД майор милиции К. Накибов сказал по какому-то случаю об Алишере Жамолове: «Это человек, не просто толковый, трудолюбивый, профессионал своего дела. У него большая сила воли, он предельно порядочен и честен. А главное — в нем можно быть уверенным, на него можно положиться. Такой никого не подведет. Побольше бы таких сотрудников».

Интересен Жамолов не только в работе. Занимается дзюдо, любит читать историческую литературу, с увлечением изучает иностранные языки: знает турецкий, фарси, таджикский. Мечтает, чтобы сын пошел по его стопам, готовит его к этому: «Наша милицейская работа — самое подходящее дело для тех, кто считает себя мужчиной».

Д. АСАТОВА,
г. Ташкент.

Пришлось однажды услышать, как один сотрудник из отдела уголовного розыска сказал об Алишере Жамолове: «Он для меня что-то вроде идеала. Таких и должен быть настоящий мужчина, профессионал в нашем деле. Стараясь быть похожим на него в жизни».

Знала о Жамолове не очень много. Лишь то, что обычно указывают в биографии. Службу в милиции начинал милиционером в дежурной части. Заочно закончил среднюю школу милиции, позже, уже работая в уголовном розыске, закончил Академию МВД. Еще было известно о нем, что прошел он Афганистан.

Не очень-то охочий до рассказов о себе, Алишер Жамолов увлеченно рассказывает об афганском периоде. Трудно было, сравнить не с чем. Но осталась школа выживания, закалка, умение ценить взаимовыручку, ориентироваться в сложной, экстремальной ситуации, сохранять хладнокровие. Как сам он сказал об этом, эта суровая школа всегда при нем.

А служба в уголовном розыске, как известно, каждый своим днем требует

именно таких качеств человека. Жамолов, будучи начальником отдела уголовного розыска, не только организует операции по раскрытию преступлений и задержанию преступников, но прежде всего сам впереди других, идет навстречу опасности, на схватку с теми, кто вооружен и оказывает жест-

коп сопротивление при задержании. Как это имело место в случае с убийцей-наркоманом. В дежурную часть Мирзо-Улугбекского РУВД сообщили, что в полночь в своей квартире, что на территории ГОМ-4, был убит хозяин. Когда оперативная группа, в составе которой был и Алишер Жамолов, прибыла на место происшествия, то выяснилось, что убийство, путем нанесения ножевых ранений, совершил знакомый хозяина. Накануне они о чем-то спорили, прищелец был в состоянии наркотического возбуждения, при себе имел холодное оружие. Находясь в квартире членам

«Я ТОЛЬКО ОДИН ИЗ МНОГИХ»

семьи убитого угрожал расправой, если те сообщат о нем в милицию. Убийца, как вскоре выяснилось, был личностью, известной органам милиции как приезжий наркоман, подозреваемый в распространении наркотиков. В дальнейшем стали известны и мотивы убийства: жертва преступления тоже был

причастен к наркобизнесу, работал на «авторитета», на своего будущего убийцу. Личность преступника была установлена к началу следующего дня, а спустя какое-то время стало известно и его местонахождение. Преступника обнаружили в районе рынка по улице Высоковольной. Он все еще пребывал в состоянии наркотического возбуждения, размахивал ножом, на котором виднелись следы крови, никого не подпускал к себе. Он стоял в гуще толпы, которая с опаской расступилась. Преступник выкрикивал угрозы, в любой момент был готов броситься на первого встречного.

же вступили в схватку другие оперативники и обезвредили преступника.

— О чем думал в критический момент, — ответил Жамолов, — да ни о чем. Кроме того, что обязан во что бы то ни стало задержать убийцу. Не брось первым я, это сделал бы кто-то другой из наших. У нас народ рискованный. Я только один из многих.

Не в характере подполковника милиции Жамолова ожидать, пока кто-то другой пойдет на риск в решающее мгновение. Он не один раз первым шел навстречу опасности. Имеет высокие пра-

ДОВЕРИЕ НАРОДА — ГЛАВНЫЙ КРИТЕРИЙ

Вот уже 44 года как подразделения службы «Охрана» выполняют задачи по охране государственного, общественного добра и имущества граждан от преступных посягательств. За эти годы служба накопила большой опыт и эффективно использует его сегодня. Начавшая свою деятельность на основе хозрасчета с первого дня создания, ныне служба — одна из ведущих в системе МВД.

В последние годы в службе произошли и происходят как качественные, так и количественные изменения. Если раньше служба опиралась только на охранников, то теперь это подразделение, оснащенное современными техническими средствами и оборудованием, состоящее в основном из сотрудников милиции, своевременно и качественно выполняющее свои функции. Не углубляясь в историю, отмечаю, что положительные перемены только за последние пять лет позволили повысить эффективность и надежность охраны имущества различных форм собственности.

За прошедший период текущего года сотрудниками службы проделана большая работа по предотвращению краж на охраняемых объектах, в жилищах граждан, борьбе с преступностью на закрепленных территориях и маршрутах патрулирования, охране общественного порядка. Так, в нынешнем году наши сотрудники пресекли 232 случая краж с охраняемых объектов и квартир граждан. Принимая активное участие в мероприятиях органов внутренних дел, а также по линии РО «Охрана», сотрудники службы задержали сотни подозреваемых в совершении преступлений. В дежурные части горрайотделов доставлены несколько тысяч лиц, совершивших административные правонарушения.

...Начальник отдела охраны при ГОВД Бухары майор милиции К. Джу-

раев, выходя из здания горотдела, услышал крик женщины, бросился на помощь. Увидев убегавшего, бросился за ним и задержал преступника. В ходе проверки было установлено, что нигде не работающий уроженец Душанбе С. М., 1973 года рождения, сорвал с гражданки З. Бабаевой золотую цепочку. По данному факту возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Известно, что сотрудники службы не только охраняют объекты, но предупреждают и выявляют случаи мелких хищений.

Следует отметить, что в этом направлении накоплен достаточный опыт. В частности, за прошедший период этого года были задержаны тысячи правонарушителей. У них изъято и возвращено государству товарно-материальных ценностей на сумму свыше 3,5 млн. сумов. В органы суда направлено несколько тысяч материалов по фактам мелких хищений. Но от «мелкого» недалеко и до крупного хищения.

Милиционеры отдела охраны при ГОВД Навои остановили для проверки грузовик «МАЗ», выезжавший из ворот цементного завода. У водителя не оказалось никаких документов на 15,2 т цемента. В ходе проверки было установлено, что строительные материалы на общую сумму 35 тысяч сумов незаконным путем пытался вывезти с предприятия житель Бухарской области Г. Э. Ведется следствие.

Еще один пример. Утром сотрудники службы охраны при Мирабадском

РУВД г. Ташкента остановили электрокар АО «Электроаппарат». При осмотре кара они обнаружили 209 кг стальной проволоки на сумму 8225 сумов. Выяснилось, что три работника этого предприятия пытались совершить хищение дефицитного товара. И по этому факту ведется следствие.

В текущем году только по аналогичным случаям «мелких» хищений органами внутренних дел на основании представлений службы охраны возбуждено 232 уголовных дела.

Деятельность службы сегодня в основном направлена на профилактику подобных преступлений. Проводятся беседы и встречи на крупных предприятиях и в организациях, публикуются материалы в газетах, организуются теле- и радиопередачи. В целом профилактические мероприятия приносят положительные результаты.

Как отмечалось выше, служба оснащена современными техническими средствами и вопросы обеспечения ее более совершенным оборудованием постоянно находятся в поле зрения руководства. Во-первых, это объясняется тем, что осуществляющая свою деятельность на самостоятельной хозяйственной основе служба должна отвечать требованиям заказчиков, надежно охранять вверенные ей объекты. Во-вторых, времена меняются, соответственно переоснащаются, приспособляются к новым условиям и преступные элементы. И, наконец, третьих, необходима высокая культура обслуживания. Именно эти критерии и обязывают нас находиться постоянно на высоте положения. В настоящее время мы наладили контакты с ведущими мировыми производителями охранных систем, в част-

ности, из США, Германии, Испании и других стран.

Охрана особо важных объектов также осуществляется нашей службой. В последние годы в этом направлении сделано немало и сегодня под охраной службы находятся десятки подобных объектов.

Сотрудники службы охраны активно участвуют в проводимых органами внутренних дел мероприятиях — «Черный мак», «Урожай», «Чистка» и других.

В ходе операции «Черный мак-96» сотрудник отдела охраны при Ургутском РОВД старшина милиции А. Джураев остановил подозрительного гражданина возле поста «Кузибек». У жителя коллективного хозяйства им. Хамзы Х. Н. было изъято 1,5 кг опиума. Возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Начальник отделения охраны при Сырдарьинском горрайотделе майор милиции А. Мамбетов в ходе операции «Урожай-96» задержал бригадира государственного хозяйства «Сырдарья» Р. А. при попытке кражи около 6,5 т зерна на общую сумму 38,8 тысячи сумов. Возбуждено уголовное дело по статье 196 УК Республики Узбекистан, ведется следствие.

Словом, служба охраны сегодня — мобильное, высокопрофессиональное подразделение, способное эффективно выполнять возложенные на него задачи. Накопленный по крупицам опыт, доверие и признание народа оказывают сегодня неоценимую помощь. К сотрудничеству с нами стремятся сегодня представители предприятий различных форм собственности. В свою очередь, считая их доверие основным критерием своей деятельности, заверяем, что и впредь будем верны своим традициям. Пользуясь случаем, хочу поздравить со знаменательной датой всех сотрудников службы охраны.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
начальник РО «Охрана»
при МВД Республики
Узбекистан
полковник милиции.

Сообщает служба «Охрана»

ЗА МОЛЧАНИЕ — 600 СУМОВ

Грузовой автомобиль, приближающийся со стороны промышленной зоны Киргулийского района, вызвал подозрение у группы сотрудников отделения охраны при РОВД. В кабине грузовика, принадлежащего ПО «Азот», вместе с водителем ехал сварщик этого же объединения. Вдвоем, конечно, в дороге веселей. Но, осмотрев кузов, сотрудники обнаружили самовар, переносной очаг и две трубы из нержавеющей стали, естественно, без соответствующих документов. Выяснилось, что сварщик незаконно вывез из объединения 90 кг «нержавейки» на сумму около 10,5 тысячи сумов. Причем с молчаливого согласия сторожа. Точнее, за 600 сумов, переданных ему сварщиком. По данному факту ведется следствие.

ОБОКРАЛ РОДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

В конце рабочего дня из акционерного производственного объединения «Хан-атлас» поступило сообщение: со склада химреактивов украдено 270 кг красителя на сумму 200 тысяч сумов. Охрану склада осуществляли сторожа объединения. Оперативно-розыскные мероприятия сотрудников службы охраны вывели их на... сторожа склада, которого они и задержали.

НЕУДАВШИЙСЯ ЭКСПЕРИМЕНТ

Житель Ташкента Б. А. считал, что на колхозных рынках можно славно пожить и остаться не уличенным. В ошибочности этого мнения он убедился на собственном примере. В мясных рядах рынка

«Чорсу», воспользовавшись обычной для базара толчеей и суетой, он снял с оставленной без присмотра машины несколько туш, погрузил на тележку и покотил домой. Все, к большой радости, шло как по маслу. Пока его не остановили сотрудники службы охраны и попросили предъявить документы. Ведется следствие...

ВОЗВРАЩЕНЫ ВЛАДЕЛЬЦУ

Утром к милиционерам, несущим службу по охране «Пахта-банка», обратился иностранный гражданин и сообщил, что его избил неизвестный и забрал 60 тысяч сумов. В результате проведенных мероприятий сотрудники задержали нигде не работающего У. Ж.

Иностранцу М. Касиму похищенные деньги возвращены, а в отношении преступника возбуждено уголовное дело.

ЧУТЬ НЕ ЛИШИЛСЯ «ЖЕЛЕЗНОГО» КОНЯ

Нормурад приехал навещать больного в Шерабадскую городскую больницу. Оставил у дверей свой мотоцикл «Восход-3М» и пошел в здание. Вернувшись, не поверил глазам — мотоцикла на оставленном месте не было, словно он испарился. Слезами, как говорится, горю не поможешь. Выручил старший инспектор отделения охраны при Шерабадском РОВД лейтенант милиции С. Файзиев, задержавший угонщика. Им оказался ранее дважды судимый Н. Н. Ведется следствие.

Организационно-аналитический отдел РО «Охрана» при МВД Республики Узбекистан.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Надежность охраны административных зданий, промышленных и иных хозяйственных объектов обеспечивается применением современных технических средств охраны. Это различные системы электронной сигнализации, радиосвязь, на отдельных объектах установлены телевизионные устройства и др.

На снимках: один из опытных сотрудников старшина милиции П. Эгамбердиев; сержанты милиции Г. Коновалова и А. Астанов осуществляют осмотр охраняемого объекта с помощью системы видеоконтроля.

Фото А. САПАРМАТОВА.



УЙТИ НЕ УДАЛОСЬ

Нигде не работающий 30-летний житель Карши Хасан Ж. решил под покровом ночи «умыкнуть» из магазина «Хлебон», расположенного по ул. Узбекстанской, мотор от холодильника. Задуманное злоумышленник осуществил. Но вот незадача — столкнулся нос к носу с сотрудником службы охраны при Каршинском ГОВД сержантом милиции С. Мурадовым. Уйти вору не удалось.

ВСТАЛ НА ПУТИ

Несчастный случай произошел возле продуктового магазина в микрорайоне Пахтазор города Карши. Водитель по имени Шухрат на «Жигулях» совершил наезд на женщину с ребенком. Вместо того чтобы помочь пострадавшим, попытался скрыться с места происшествия. На его пути встал сотрудник отдела охраны при Каршинском ГОВД сержант милиции Ф. Аскарлов.

Пострадавшие были доставлены в областную больницу, где им оказали необходимую медицинскую помощь. А водитель — нарушитель ПДД попал на «прием» в городской отдел внутренних дел.

Б. ХАЛМУРАДОВ,
сотрудник отдела охраны при ОВД г. Карши
старший сержант милиции.

«Черный мак-96»

УЛОВКА НЕ УДАЛАСЬ

ДЕЖУРНАЯ по вокзалу объявила о начале посадки пассажиров на поезд, следовавший по маршруту «Ташкент — Екатеринбург». Внимательные сотрудники транспортной милиции привлекли один из пассажиров, собравшихся у дверей пятого вагона. Вел он себя довольно странно — суетился, постоянно озирался по сторонам. На первый взгляд, казалось, поводов для волнения нет — посадка началась, билет на руках, да и багажа лишнего нет. И все же милиционеры пригласили подозрительного путника с бидоном в руке в дежурную часть.

При проверке документов выяснилось, что М. Иноятв коренной самаркандец, но сейчас живет в городе Нягане Тюменской области. Причина его беспо-

койства стала ясна, когда при участии свидетелей проверили содержимое бидона. Из-под томатной пасты извлекли целлофановые пакетики с более 3,5 кг наркотического вещества с резким запахом, темно-коричневого цвета.

— Наркотик купил в Душанбе за 85 тысяч сумов, — сказал Иноятв, признав свою вину. — Хотел продать в Тюмени...

Не получилось. Преступную попытку наркодельца своевременно пресекли бдительные стражи порядка. Теперь он ответит по всей строгости закона.

Пример этот в деятельности ЛОВД ст. Ташкент не единичен. За девять месяцев текущего года сотрудниками отдела уголовного розыска линейного отдела внутренних дел раскрыто 93 преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков. За этот период у

наркодельцов изъято более 400 кг опия, 6 кг анаши, 24 кг марихуаны.

С нелегкими буднями службы отлично справляются сотрудники отдела уголовного розыска ЛОВД ст. Ташкент старший лейтенант милиции М. Кадыров, сержант милиции Н. Ахмедов, старшина милиции А. Алиев, младшие сержанты милиции Т. Султанов, С. Ма-

маджанов, К. Кучкаров и другие.

Ф. АБДУРАЗЗАКОВ.
На снимке: (слева направо) младшие оперативные уполномоченные Т. Султанов, С. Маджанов и следователь лейтенант милиции И. Яблонская с очередной партией изъятых наркотиков.

Фото
А. САПАРМАТОВА.



КРИМИНАЛЬНЫЕ ТОРГИ В ЗАПОВЕДНОЙ ЗОНЕ

Тайлак, что в Самаркандской области, место примечательно. Рядом Зарафшанский заповедник, привлекает и местных и заезжих любителей природы. Еще одна особенность района в том, он — приграничный. По ту сторону кордона хоть и соседи, но уже из другого государства. Хотя как такового кордона, собственно говоря, и нет, даже после размежевания как ездили жители из Тайлака в Пенджикентский район Таджикистана, так, ездят беспрепятственно и поныне. И, наоборот, естественно, из Пенджикента в Тайлак. Как, например, житель из таджикского колхоза им. А. Навои, 26-летний И.Т. договорился встретиться с четырьмя здешними колхозниками и одним неработающим самаркандцем взял да и прикатил, пересекая границу в колхоз «Алмазар». А взял он с собой кое-что для продажи, поэтому называется он «продавец».

Другая сторона, именусмая далес «покупатель», как принято писать в договорах купли-продажи, взяла деньги. Немалые — 130 тысяч сумов. Встретились у конторы колхоза без опозданий. Не санкционированная властями ни с той ни с другой стороны внешне-торговая сделка обещала завер-

шиться успешно и сулила обоюдную выгоду. Покупатели и продавец собрались уже удирать по рукам. И хотя в тот день было не тринадцатое число, и день не был понедельником, коммерсантам не повезло: сделка сорвалась из-за появления новых участников встречи у конторы правления колхоза, так сказать, третьей стороны.

Последняя прибыла в Тайлак из областного центра по служебным делам. И эта служба заставляла усиленно интересоваться оборотом именно той группы товаров, к которой относился и товар, привезенный из-за границы. А привез продавец опий-сырец в количестве одного килограмма. Так что поездка в Тайлак была успешной только для третьей стороны — работников Управления уголовного розыска УВД Самаркандской области. Они, не считаясь с отдаленностью, стараются быть в курсе всего, что происходит в сфере незаконного оборота наркотиков в этом приграничном районе, и под особым контролем у них проникновение к нам наркотиков из сопредельного региона.

Соб. инф.

ВАЛЮТНЫЕ ДЕЛЬЦЫ,

или О мошенниках в обменных пунктах

Многолюдие возле пунктов обмена валюты стало привычной картиной. Люди с ночи записывались в списки очередников, протастивали день-два, уходили, не дожидаясь желанного момента. Словом, теряли почем зря время, молча возмущались порядками в некоторых обменных пунктах.

В ходе операции, проведенной сотрудниками управлений по борьбе с коррупцией, рэкетом и терроризмом МВД Республики Узбекистан и ГУВД г. Ташкента, выяснилась прямая взаимосвязь между резко подскочившей вверх ценой доллара на «черном рынке» и неблагоприятной деятельностью отдельных работников пунктов обмена валюты. Разумеется, проявленная «инициатива» позволила валютным дельцам погреть руки, возомнить себя, пусть не надолго, эдакими «денжными мешками». Но, как говорится, сколько веревочке не виться, конец известен.

К примеру, контролер Э. Хакимова и казначей С. Сарнугасва, работавшие в пункте обмена валюты Народного банка в Мирабадском районе, по указанию управляющего банком М. Низамовой систематически осуществляли продажу валюты по подложным документам, то есть прикармливали доллары.

«Деловые» женщины, «крутившие» крупные дела, остались у разбитого корыта, — лишились работы, уважения и, более того, понесут уголовную ответственность.

Коллеги вышеупомянутых лиц Э. Огай и Л. Азимова из обменного пункта Промстройбанка в Юнсабадском районе также утверждали, что по указанию руководителя М. Аралова и его заместителя А. Махмудова они ежедневно припрятывали предназначенные к продаже 3000 долларов, которые затем «реализовывали» только знакомым. Возможно, вместо пресечения мошенничества, руководители втолковывали подчиненным мысль о том, что в случае «проко-

ла» они сами разберутся с нежелательными последствиями. Как бы там ни было, контролер и казначей, слепо выполняя указание руководителей, пожалуй, не забывали о собственных интересах.

Сотрудники органов внутренних дел в результате проверки также установили, что обуреваемые жадной наживы работники некоторых обменных пунктов оформляли липовые документы о продаже валюты, а на самом деле сами присваивали доллары.

Такого рода махинацией занимались О. Салимов и Е. Лаврова. Составив фиктивные документы о реализации четырех тысяч долларов США, они фактически положили их в свой карман. Делами мошенников-нуворишей, свивших гнездо в обменном пункте Народного банка в Акмал-Икрановском районе, сейчас занимаются соответствующие органы.

Можно ли оправдать действия контролера обменного пункта Народного банка в Чиланзарском районе А. Кашаповой, которая, пользуясь служебным положением, оформила поддельные документы о продаже 200 долларов... бывшей работнице пункта А. Резниченко?

Нарушение закона, в какой бы форме оно ни проявлялось, никогда не останется безнаказанным. И пусть нарушители помнят, что в борьбе с преступностью компромиссов не бывает.

Ш. РУЗИЕВ,
сотрудник Пресс-центра МВД Республики Узбекистан старший лейтенант милиции.

К вам обращается человек, бывший уже дважды судимым. Я нет-нет захожу в гости к матерям, женам, братьям и т. д. тех, с кем знаком по «зоне», и часто захожу разговор об условиях жизни в заключении. В девяти случаях из десяти предоставляются свидания с осужденными, сколько разрешено передач, какие предметы, вещи, продукты и т. д. Хотел бы все это знать, чтобы помочь тем, кто попал туда, может быть, это поможет человеку встать на путь исправления.

Сергей, г. Ташкент.

Все вопросы, связанные с правами и обязанностями лиц, отбывающих наказание за совершенные преступления, в том числе и интересующие автора письма в редакцию, регулируются Исправительно-трудовым кодексом. В настоящее время действует Кодекс, утвержденный законодателем в 1970 году, с дополнениями и изменениями, внесенными за прошедшие годы.

Статья 41 седьмой главы Кодекса — «Режим в местах лишения свободы» устанавливает, в частности, право осужденных «приобретать по безналичному расчету продукты питания и предметы первой необходимости, иметь свидания, получать посылки и передачи, отправлять и получать денежные переводы, вести переписку».

Приобретение осужденными продуктов питания и предметов первой необходимости, свидания осужденных к лишению свободы с родственниками и иными лицами, получение осужденными к лишению свободы посылки и передачи, переписка лиц, осужденных к лишению свободы, освещаются соответственно в статьях 43—46 Кодекса.

Закон предоставляет осужденным право поку-

пать продукты питания и предметы первой необходимости только на деньги, заработанные в местах лишения свободы. Сумма денег, которую разрешается расходовать на эти цели в течение месяца, зависит от вида исправительно-трудового учреждения, отбытого осужденным срока наказания, его поведения, отношения к труду, климатических условий, характера выполняемой работы.

Перечень продуктов питания и предметов первой необходимости, разрешаемых к продаже, установлен правилами внутреннего распорядка исправительного учреждения. Закон устанавливает также, что осужденным разрешается приобретать литературу через книоторговую сеть, письменные принадлежности, подписываться на газеты и журналы.

Осужденные пользуются правом на свидания: краткосрочные, продолжительностью до четырех часов, и длительные — до трех суток.

Число и виды свиданий определяются в зависимости от вида исправительного учреждения и его режима.

Очередность свиданий устанавливается администрацией с таким расчетом, чтобы все осужденные, имеющие право на свидание, могли им воспользоваться в установленные сроки. Первое свидание может быть предоставлено сразу же по прибытии осужденного в исправительное учреждение. Последующие — через равномерные отрезки времени в течение года. По-

рядок предоставления и проведения свиданий регламентируется правилами внутреннего распорядка.

Право на получение посылки и передач у лиц, содержащихся в исправительно-трудовых колониях, наступает по отбытии ими половины срока наказания, считая от даты, указанной в приговоре суда. Статья 45 Кодекса определяет общее количество посылок и передач, разрешаемых получать в течение года. В исправительно-трудовых колониях оно не должно превышать трех, а в воспитательно-трудовых — шести посылок или передач в год. Вес одной посылки или передачи не может превышать пяти килограммов. Согласно почтовым правилам в бандеролях могут пересылаться вещи культурно-бытового назначения и сухие кондитерские изделия, весом не более одного килограмма.

Осужденным предоставлено также право получать и отправлять денежные переводы. Отправление таких переводов не ограничивается. Получение денежных переводов также не ограничено, но при этом следует иметь в виду, что направление их осужденным для оказания материальной помощи нецелесообразно, так как они могут расходовать только деньги, заработанные в местах лишения свободы.

Исключение из этого правила делается только для осужденных нетрудоспособных, беременных женщин, несовершеннолетних и некоторых других категорий осужденных.

Деньги, поступающие по переводам, зачисляются на лицевой счет осужденных.

Законом установлено право переписки для осужденных. Вид исправительного учреждения и режим его не влияют на количество получаемых писем. Не ограничивается также количество писем, отправляемых осужденными, содержащимися в воспитательно-трудовых колониях, независимо от их режима.

Установленные законом нормы и правила не могут изменяться администрацией, если это ведет к ущемлению прав, предоставленных осужденному. Вместе с тем администрация вправе вводить ограничения для осужденных, допускающих различные нарушения режима и своих обязанностей. Так, не разрешается продажа продуктов питания лицам, отбывающим меру взыскания в штрафных, дисциплинарных изоляторах и карцерах.

Администрация вправе не разрешить свидание с кем-либо из тех, кто подпадает под понятие «иные лица», если свидание, по ее убеждению, отрицательно повлияет на осужденного.

Адресату не направляются и не вручаются письма, исполненные тайнописью, шифром или с использованием других условностей и пр. О чем осужденный ставится в известность.

Справки, консультации

МОЖЕТ ЭТО ПОМОЖЕТ ЧЕЛОВЕКУ

Поздравляем!

Нашу жизнь украшают люди, посвятившие свои силы, знания любимой профессии. Им всегда оказывают почет, их окружают заботой и уважением. Одним из сохранивших верность избранному в жизни пути можно безошибочно назвать участника войны, ветерана милиции Г. КОРЕНЕВА. Вся профессиональная деятельность Георгия Павловича связана со службой в Государственной автомобильной инспекции. Начинал он рядовым инспектором дорожного движения в Ташкенте и прошел путь до заместителя начальника республиканского ГАИ, вышел в отставку в звании полковника. В эти дни Георгий Павлович празднует свое 80-летие.

Бывшие сослуживцы, близкие, друзья и знакомые сердечно поздравляют юбиляра, желают крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Руководство, личный состав УГАИ и Совет ветеранов МВД Республики Узбекистан.

Заместителя начальника УВД Джизакской области полковника милиции АЛЛАНАЗАРОВА Одиждона Алланазаровича с 50-летием. Желаем ему крепкого здоровья, благополучия, больших успехов в службе.

Руководство и личный состав МВД Республики Узбекистан.

Уроки просвещения

Определенное значение имели и цвета знамен, которые в той или иной степени дошли и до наших времен.

Так, золотой (желтый) цвет означал богатство, силу, верность и постоянство. Серебряный (белый) — символ белизны, невинности нравственной чистоты, помыслов и действий.

ная, треугольная) и меньшими размерами. Древо штандарта имело приспособление (ремни) для надежного удержания его всадником и крепления к стремени. Штандарт в кавалерийских подразделениях (эскадроне) нес специально назначаемый для этого офицер (корнет) — младший офицерский чин в кавалерии

Символ доблести

Голубой цвет — величие, красоту, ясность, символ вечного неба и воды. Красный — храбрость, мужество, неустрашимость, а также символ жизненной силы. Зеленый — изобилие, надежду свободы и новой жизни.

Черный — скромность, образованность, печаль и пурпуровый цвет — достоинство, силу, могущество.

Значение знамени постепенно изменится под влиянием исторических и иных обстоятельств.

На основе знамен появляются и флаги — как отличительный знак государства и его вооруженных сил, где особую категорию составили военные флаги (например, отдельных видов ВС, родов войск), знамена или боевые знамена (воинских частей, соединений, ВМФ и т. д.), являясь символами воинской доблести. Сюда же можно отнести и появление в начале XVI века в кавалерийских частях европейских армий «штандарта» (от итальянского «стендардо» — знамя, флаг).

От обычного воинского знамени штандарт отличался формой (квадрат-

ряда стран в XV—XX веках.

Имелись и другие названия — «стяг», шест с укрепленным на нем каким-либо предметом (пучком конских волос, кинжолом яркой ткани и т. д.). «Хоругвь» (от монгольского «оронго» — знак, знамя) — устаревшее название воинского знамени. Имело распространение в основном в странах Восточной Европы.

С возникновением регулярных армий и военной техники возникла необходимость в создании уже более детальных знаков, то есть обозначения, позволяющего отличить не только государственную или национальную принадлежность, но и виды и рода вооруженных сил, в которых наметилась своя система опознавательных знаков, которая включала в себя группу символов, цифр, букв, спецзнаков и т. д., основой которой стала служить государственная символика.

Подготовил Я. РАХИМОВ, подполковник внутренней службы.

Дакалов хотел что-то сказать, но в глазах у него помутилось, и он опрокинулся навзничь, потеряв сознание.

Мишка подполз к капитану, расстегнул ему ворот рубахи. С трудом отдышавшись, он приподнял Дакалова, положил себе на плечи, и, сгибаясь под тяжестью ноши, медленно двинулся к берегу.

Отдыхал Мишка несколько раз.

На берегу он нашел консервную банку и лил на лицо капитану воду до тех пор, пока тот не открыл глаза.

Позже, когда оба они полуголые, оборванные и все еще перепачканные в земле сидели на берегу, Дакалов вдруг задумался: — какие чувства питает он к Мишке? Когда он шел по пустыне, плыл в старой лодке, пробирался сквозь заросли, в душе его кипела — нет, не ненависть, не злость, а просто ярость. Но ведь Мишка вернется в колонию и его надо перевоспитать, сделать настоящим человеком. А возможно ли воспитывать без любви? Он не любит и презирает то, что в Мишке есть плохого. И он хочет, чтобы этого плохого не было. А подлюбит он Филинова уже потом, за те качества, которые сам воспитает у него.

(Окончание. Начало в №№ 79—80, 83—84).

Мишка сидел к Дакалову спиной. Он не хотел бежать. Голос тела нервно подрагивало. Мишка прислушивался и к шуму набегавшей волны, и к словам Дакалова, а по грязным щекам бежали слезы.

Дакалов лежал на спине. — Ты вот считаешь, Мишка, что повидал жизнь, — говорил он. — Но видел ты только ее дно...

— Я понимаю, — глухо сказал Мишка, не оглядываясь. — Быковцев сказал,

В. ФЛОРЕНЦЕВ
ПОБЕД

что мне место только на Луне. Знаете, когда тебя бьют по лицу, боль чувствуешь не сразу. Я обдумывал свое прошлое два дня и принял решение. Решил доказать, что есть мне на земле место.

— Обдумывал прошлое? — спросил Дакалов. — К кому же ты бежал? Почему?

— Потому, что мать думала, что я умер. А я жив еще. Я — живой! И я хотел сказать ей об этом.

У Дакалова перехватило дыхание — Мишка говорил, что нет у него никакой ма-

тери, нет никого. А тут — на тебе! Только слишком поздно он подумал о матери. Слишком поздно. Дакалов хотел сказать ему об этом и не смог.

— Где же ты хотел искать мать? — спросил Дакалов.

— По старому адресу... Дакалов ни о чем не спрашивал Филинова — ни

о том, почему он говорил, что нет у него матери, ни о том, как он потерял ее — сейчас это было бессмысленно.

Дакалов устало поднял голову, он увидел голую спину и бритый затылок. И как-то по-новому взглянул на Мишку, словно увидел в нем нечто, чего не видел раньше.

«Сколько же надо потратить сил, сколько бессонных ночей провести, чтобы найти путь к твоему сердцу, Филинов, — подумал воспитатель. — И почему же

ты не бежишь, Мишка? Вот она, лодка, садись и греби. Или ты устал? Нет, ты уже отдохнул и набрался сил. Так что же ты медлишь? Беги!»

Но Мишка сидел, по-прежнему скорчившись, и глядел на распухшиеся волны.

— Без ружья пошел, гражданин начальник, — вдруг произнес Филинов. — Рисковали.

— Рисковал, — сказал Дакалов. — Давай вымоемся...

Они сняли с себя одежду, выстирали и повесили сушить.

— Сколько мне добавят? — спросил Мишка.

— А ты сам как думаешь?

Филинов не ответил.

Потом они начали купаться, и Мишка поплыл вниз по течению. Заплыл так далеко, что Дакалов решил — он не вернется. Но только он подумал об этом, Филинов повернул назад.

Ветер стих, и над островом повисла сонная тишина. Только изредка, разрывая тишину, над заливом с громкими криками проносились чайки.

АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

28 октября — 3 ноября

ОВЕН (21 марта — 20 апреля)

Не совсем благоприятная неделя: проблемы касаются в основном финансовых вопросов, которые в этот период довольно неприятны. Необходимо разумно тратить деньги, избегая ненужных покупок. На работе тоже не все гладко: ваши усилия не принесли желаемых результатов. Но не следует терять надежду: у кого хватит сил продолжать бороться, тот добьется цели и осуществит планы, которые ему дороги.

ТЕЛЕЦ (21 апреля — 21 мая)

Жизнь течет, как всегда, ничего не нарушает обычной житейской суеты. Вы все еще пользуетесь расположением звезд, которые создают вокруг вас атмосферу благополучия и спокойствия. Единственные неприятности могут возникнуть с родственниками, но вы благодаря вашей житейской мудрости решите их самым лучшим образом.

БЛИЗНЕЦЫ (22 мая — 21 июня)

Неожиданности, новые события в семье и на работе ожидают почти всех представителей этого знака. Каждая любовная история будет необыкновенно интенсивной, а старая любовь приобретет новые краски. Работа отодвигается на второй план, но, к

счастью, на делах это не отражается. В середине недели возможно неожиданно приятное событие. Воспользуйтесь удачным днем.

РАК (22 июня — 23 июля)

Вам не следует почитать на лаврах и ждаль подделуев от судьбы, если хотите добиться успеха, необходимо серьезно и по-настоящему потрудиться. Только в этом случае вы сможете проявить себя и получить заслуженную оценку. В любви все встанет на счастливые рельсы, и обстановка в семье тоже будет спокойной.

ЛЕВ (24 июля — 23 августа)

В начале недели успешно реализуются ваши честолюбивые планы, от которых вы уже собирались отказаться. Но следует избегать слишком рискованных проектов и финансовых операций, где нет гарантии получения дохода: вы можете пожалеть об этом. Любовные отношения довольно напряженные. Постарайтесь избежать прямых столкновений и пустить в ход весь свой такт, иначе вы разрушите дорогие для вас отношения.

ДЕВА (24 августа — 23 сентября)

Пробуждающиеся любовные чувства приносят вам большой заряд энтузиазма, заражающий всех вокруг. Финансовые трудности еще не до конца преодолены, но ситуация по сравнению с прошедшей неделей значи-

тельно улучшится. В середине недели могут возникнуть непривычные, хотя и неприятные для вас ситуации, которые возбудят у вас подозрения и ошеломят. Понедельник и среда особенно важны и полны приятных сюрпризов как на работе, так и в личной жизни.

ВЕСЫ (24 сентября — 23 октября)

В первой половине недели ничего существенного не произойдет, затем наступит очень благоприятное время для всех финансовых дел. Возможно, вы найдете свое место в новом коллективе, завоеуете доверие коллег и начальства. В личной жизни все идет нормально: множество приглашений, новых знакомых и волнующих признаний. Наслаждайтесь жизнью.

СКОРПИОН (24 октября — 22 ноября)

В середине недели вам представится возможность отправиться в путешествие, которое будет очень приятным и где родится новая любовь. Это чувство зарядит вас и вашего партнера надолго и сделает ваши отношения стабильными и приносящими радость. Но погружившись полностью в любовные дела, вы начнете мало отдавать себя работе. Будьте осторожны — могут возникнуть неприятности.

СТРЕЛЕЦ (23 ноября — 21 декабря)

Ничто не нарушает ваш покой, хотя для вашего живого характера, всегда требующего новых ощущений, все это очень угнетающе. В подобном состоянии достаточно малейшего возражения, банальной размолвки, чтобы почувствовать себя

покинутым и одиноким. Поэтому постарайтесь сдерживать эмоции, будьте тактичны с коллегами, нежны с любимыми.

КОЗЕРОГ (22 декабря — 20 января)

Полностью замкнувшись на семье, вы теряете вкус к жизни. Постарайтесь изменить ее ход, сосредоточьте свои интересы на других проблемах. Вам на этой неделе предоставится множество возможностей отличиться на службе. Не отодвигайте работу на второй план. На здоровье может отразиться легкое недомогание в конце недели, на которое вы, по обыкновению, не обратите особого внимания.

ВОДОЛЕЙ (21 января — 19 февраля)

В любви барометр будет показывать бурю для всех рожденных под этим знаком. Если вы не хотите подвергнуться риску разрыва с любимым, вам нужно идти на уступки и найти какой-то компромисс, хотя это и против ваших правил. Планы реализуются успешно и с точки зрения работы. Деловые партнеры по достоинству оценят ваши предложения.

РЫБЫ (20 февраля — 20 марта)

В первые дни недели некоторые волнения из-за плохого самочувствия. Раздражительность не будет способствовать спокойной обстановке в семье. Постарайтесь отложить свои дела на более поздний срок, так как на этой неделе под давлением обстоятельств можно принять очень обязательные обязательства.

«В МИРЕ ВАЛЬСА» —



такое название носил концерт Образцово-показательного оркестра внутренних войск МВД Республики Узбекистан, состоявшийся в Большом зале Ташкентской консерватории. Уже стало доброй традицией для заслу-

женного музыкального коллектива представлять здесь на суд знатоков и ценителей свою новую программу. Как правило, аудитория тепло встречает каждый номер, благодарные слушатели бурными аплодисментами и бурей цветов выражают

свое одобрение.

Не был исключением и этот концерт. Открыл его талантливый солист оркестра Н. Мухамедов. Песня «Истиклолинг муборак, жон Узбекистон» (музыка А. Усманова, стихи Шах Исмаила) в его исполнении проз-

Встреча с прекрасным

вучала красиво и вдохновенно. С большим подъемом и мастерством исполнил солист вальс «Жонгинам» композитора Х. Рахимова и поэта М. Бабаева.

Великолепное артистическое мастерство, владение красивыми, сильными голосами продемонстрировали солистки оркестра М. Остапчук и Г. Ерошина. «Я помню вальса звук прелестный», «Что это сердце...?», «Здравная», партия в дуэте из оперы Д. Верди «Травиата» в их исполнении вызвали бурю аплодисментов.

И, конечно же, нельзя не сказать слов одобрения в адрес музыкантов в форме воинов внутренних войск. Им по силам оказались сложные произведения П. Чайковского, И. Штрауса, Вандейфеля, И. Дунаевского, М. Блантера. Немалую роль здесь сыграли главный военный дирижер полковник Г. Тер-

зян, начальник оркестра старший лейтенант А. Кашаев и военный дирижер лейтенант Р. Нигматов. Истинные патриоты красивой музыки, они не пожалели времени, сил, энергии, чтобы помочь оркестрантам до блеска отшлифовать каждое исполняемое произведение.

В зале консерватории в этот вечер были лишь несколько сотрудников милиции и воинов внутренних войск, получивших приглашение на концерт. Но недалек день, когда образцово-показательный покажет новую концертную программу широкой аудитории личного состава МВД. Пожелаем же талантливому коллективу новых творческих успехов!

В. АНАТОЛЬЕВ.

«ПОСТУ»
«НА ПОСТУ»

НАШ АДРЕС:
700029,
ТАШКЕНТ, улица
Юнуса Раджабий, 1.

ТЕЛЕФОНЫ:
39-70-40 — редактор,
59-20-96 — секретариат,
39-73-88, 39-75-69 — корреспонденты,
по вопросам рекламы обращаться по телефонам: 36-24-01, 36-76-96, объявлений и оптового распространения — 39-70-40, 59-20-05.
Факс: 54-37-91.

Редактор
З. АТАЕВ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ
З. Атаматов,
А. Воргудиев (и. о. зам. редактора),
А. Джураев,
У. Джураев,
Н. Исмаилов,
Ш. Мавлянов,
Т. Муллажонов,
Г. Рахимов,
Э. Саттаров (отв. секретарь).

Ответственный за выпуск
Л. КИЯШКО.
Корректора —
Т. ГАЛКИНА,
Л. МУХАМЕДЖАНОВА.

Время подписания в печать по графику 19.00, номер подписан в 18.00.

Газета набрана и сверстана на компьютере IBM.

Типография издательско-полиграфического концерна «ШАРК», адрес предпрятия: улица Буюк Турон, дом 41.

■ При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна.

■ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы.

■ Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции.

■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

ПЕЧАТЬ ОФСЕТНАЯ, 2 ПЕЧ. Л.

Регистрационный №000021

ИНДЕКС 64616.

Формат А-3.
Зак. № Г-0588.
Тираж 13265.
1 2 3 4 5 6

ПРЕТЕНДЕНТОВ НАБРАЛОСЬ 12

Физическая подготовка, занятия спортом в жизни и деятельности сотрудников органов внутренних дел играют далеко не последнюю роль. Как правило, именно боевая и физическая подготовка выручает их в экстремальных ситуациях.

Хорошо поставлена физкультурно-спортивная работа в Мирзо-Улугбекском районном управлении внутренних дел г. Ташкента. Безусловно, мирзоулугбекцам можно отчасти позавидовать — ведь на территории их района расположен стадион «Динамо», на котором созданы все условия для физического совершенствования не только сотрудников райуправления, но и членов их семей. Конечно, без базы не обойтись, но все же главное, думается, в организаторе физкультурно-спортивной работы.

Сотрудники райуправления своим спортивным вожаком по праву считают инспектора СРЛС лейтенанта милиции Д. Вахидова.

— С приходом Вахидова на службу в наше управление физкультурно-спортивная жизнь заметно оживилась, стала более интересной и содержательной, — гордится заместитель начальни-

ка РУВД майор милиции Р. Салоев. — Иначе и быть не могло. Ведь Дильшод — не дилетант в спорте. Выпускник Узбекского института физкультуры до службы в органах внутренних дел уже имел за плечами опыт практической работы по специальности.

Не стоит в стороне от спортивной жизни РУВД и сам Р. Салоев. Именно по инициативе Равшана Хаджиевича в районе проходит сейчас своеобразный футбольный турнир. А до его старта была проведена организационная работа — за короткое время в подразделениях райуправления создали 12 футбольных команд. Они оспаривают приз, учрежденный руководством РУВД. Физкультурно-спортивное общество «Динамо» обеспечило участников спортивной формой и инвентарем. Часть спонсорских обязанностей взял на себя и Мирзо-Улугбекский хокимият.

Турнир близится к завершению. Вскоре станут известны не только команда-победительница, но и имена лучших вратаря, защитника, полузащитника и нападающего, которым вручат специальные призы.

М. АБДУЛЛАЕВ.

КУБОК ОТ «КОКА - КОЛЫ»

Завершился футбольный турнир, организованный Федерацией футбола республики и представительством компании «Кока-кола» в Узбекистане. В нем принимали участие юные футболисты 1981—1982 годов рождения. Каждый район Ташкента был на нем представлен своей командой, самостоятельной дружиной выступили здесь футболисты ФСО «Динамо».

Юные динамовцы успешно преодолели отборочные матчи и вышли в финал, где встретились с командой Акмал-Икрамовского района. Игра проходила на столичном стадионе «Чиланзар» в упорной борьбе. Прекрасную подготовку, волю к победе продемонстрировали наши ребята и добились уверенной победы со счетом 3:1.

Наградой же им стал прекрасный хрустальный кубок, подготовленный организаторами турнира, а также комплекты спортивной формы.

Соб. инф.

РАЗЫСКИВАЕТСЯ

Акмал-Икрамовским РОВД г. Ташкента разыскивается без вести пропавший **Алимов Фарход Салижонович**, 1979 года рождения, проживающий по адресу: м-в Чиланзар, к-л 23, дом 58, кв. 3, который 15 октября с.г. вышел из дома и не вернулся.

Приметы: рост 170 см, лицо овальное, волосы прямые черные, нос прямой.

Был одет: серый костюм, белая рубашка, черные туфли.

Всех, кому что-либо известно о местонахождении Ф. Алимова, просим сообщить по телефонам: 72-98-13, 72-99-57, 72-98-96, 72-92-42 или в ближайшее отделение милиции.

Руководство, личный состав УВДТ МВД Республики Узбекистан извещают о кончине бывшего начальника ЛОВД ст. Андижан подполковника милиции в отставке **НИЗАМУТДИНОВА** Мухтарджана Низамутдиновича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

МЕДАЛИ ВСЕХ ДОСТОИНСТВ У НАШИХ ДЕВУШЕК



Во Владивостоке завершился первенство среди девушек и женский чемпионат Азии по самбо. В турнире принимали участие сборные Японии, Кореи, Монголии, России, Туркменистана и других стран. Честь Узбекистана защищали 10 спортсменок, обучающихся в Академии МВД Республики Узбекистан.

Поединки чемпионата и первенства Азии, как и свойственно турнирам такого ранга, проходили в беспроигрышной борьбе. Тем веселее успех наших девушек, ставших в итоге обладательницами трех золотых, шести серебряных и 10 бронзовых медалей. Безгранична была радость Екатерины Зайцевой, Ирины Понамаревой и Сурайе Шамсутдиновой, одержавших победы в труднейших поединках с

сильными соперницами и поднявшихся на верхнюю ступень пьедестала почета.

— Наши спортсменки не жалеют себя на тренировках, напряженно готовятся к предстоящим турнирам, — говорит начальник кафедры боевой и физической подготовки Академии МВД, тренер высшей категории, судья международной категории Ф. Пулатов. — Много внимания тренеры уделяют подготовке достойного резерва нынешним чемпионам. Успешное выступление на чемпионате молодых самбисток С. Шамсутдиновой, О. Киселевой, И. Газизовой убеждает, что мы на правильном пути. Во Владивостоке все девушки проявили лучшие свои качества, самоотверженно боролись в каждом поединке. Успех спортсменок во многом объясняется моральной и материальной поддержкой,

оказываемой руководством Министерства внутренних дел и Академии, проявляемой ими заботы о развитии спорта.

Добавим, что на первенстве и чемпионате выступили также Е. Тулупова, Ю. Янкина, Е. Великанова, И. Лазарева, А. Арюшкова. Словом, браво, девушки!

В заключение еще об одном радостном событии. Конгресс Азиатской федерации по борьбе самбо принял решение о проведении чемпионата и розыгрыша Кубка Азии 1997 года в столице Узбекистана — Ташкенте. Оказанное высокое доверие служит и фактом признания заслуг спортсменок нашей страны на международной арене.

С. ШАДИЕВ.

Руководство, личный состав СРЛС ГУВД г. Ташкента выражают искренние соболезнования заместителю начальника СРЛС УВД Ташкентской области подполковнику милиции Р. Акбарову в связи с кончиной его матери **МУХАББАТ** ая.

Руководство, личный состав ОВД г. Навои выражают искренние соболезнования сотруднику ГОВД старшине милиции Н. Ашурову в связи с кончиной его отца **ШОДИЕВА** Ашура.